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Ïðèìå÷àíèå 1. Íîðìàëüíîå óðàâíåíèå ïðÿìîé â çàäà÷àõ � ýòî óðàâíåíèå âèäà
Ax + By + C = 0.

Ïðèìå÷àíèå 2. Åñëè íå óêàçàíî îáðàòíîãî, òî âñå ÷èñëà âî âõîäíûõ ôàéëàõ � öåëûå.
Distance. Ðàññòîÿíèå îò òî÷êè äî îòðåçêà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: distance.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: distance.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Øåñòü ÷èñåë �� êîîðäèíàòû òî÷êè è êîîðäèíàòû êîíöîâ îòðåçêà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Îäíî ÷èñëî �� ðàññòîÿíèå îò òî÷êè äî îòðåçêà.

Ïðèìåð
distance.in distance.out

0 4 2 3 2 5 2.0

Circle. Îêðóæíîñòü è ïðÿìàÿ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: circle.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: circle.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Øåñòü ÷èñåë �� êîîðäèíàòû öåíòðà è ðàäèóñ îêðóæíîñòè è êîýôôèöèåíòû A, B è C

íîðìàëüíîãî óðàâíåíèÿ ïðÿìîé.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå îäíî ÷èñëî K, ðàâíîå êîëè÷åñòâó òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé ñ îêðóæ-

íîñòüþ. Äàëåå â K ñòðîêàõ êîîðäèíàòû ñàìèõ òî÷åê.

Ïðèìåð
circle.in circle.out

1 1 1 1 -1 0 2
1.70711 1.70711
0.29289 0.29289

Circles. Äâå îêðóæíîñòè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: circles.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: circles.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Øåñòü ÷èñåë � êîîðäèíàòû öåíòðà è ðàäèóñ ïåðâîé îêðóæíîñòè, êîîðäèíàòû öåíòðà è

ðàäèóñ âòîðîé îêðóæíîñòè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â ñëó÷àå åñëè êîëè÷åñòâî îáùèõ òî÷åê îêðóæíîñòåé êîíå÷íî, â ïåðâîé ñòðîêå âûâåñòè

îäíî ÷èñëî k, ðàâíîå ýòîìó êîëè÷åñòâó, äàëåå â k ñòðîêàõ êîîðäèíàòû ñàìèõ òî÷åê. Åñëè
óêàçàííûõ òî÷åê áåñêîíå÷íî ìíîãî, âûâåäèòå åäèíñòâåííîå ÷èñëî �3�.

Ïðèìåð
circles.in circles.out

2 3 1 3 2 1 2
3.0 3.0
2.0 2.0

Tangent. Êàñàòåëüíàÿ ê îêðóæíîñòè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: tangent.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: tangent.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïÿòü ÷èñåë �� êîîðäèíàòû öåíòðà è ðàäèóñ îêðóæíîñòè, êîîðäèíàòû òî÷êè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå îäíî ÷èñëî k, ðàâíîå êîëè÷åñòâó òî÷åê ïåðåñå÷åíèÿ êàñàòåëüíûõ ê

îêðóæíîñòè èç çàäàííîé òî÷êè ñ ñàìîé îêðóæíîñòüþ. Äàëåå â k ñòðîêàõ êîîðäèíàòû ñàìèõ
òî÷åê.

Ïðèìåð
tangent.in tangent.out

1 1 1 2 2 2
1 2
2 1

Bisector. Áèññåêòðèñà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: bisector.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: bisector.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Øåñòü ÷èñåë � êîîðäèíàòû òî÷åê O, A è B.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Òðè ÷èñëà � êîýôôèöèåíòû A, B è C íîðìàëüíîãî óðàâíåíèÿ áèññåêòðèñû óãëà \AOB.

Ïðèìåð
bisector.in bisector.out

1 1 1 0 0 1 -1.0 1.0 0.0
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Convex. Âûïóêëàÿ îáîëî÷êà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: convex.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: convex.out

Íà ïëîñêîñòè äàíû n òî÷åê. Âàì òðåáóåòñÿ ïîñòðîèòü âûïóêëóþ îáîëî÷êó äàííîãî ìíî-
æåñòâà òî÷åê è âûâåñòè äëèíó å¼ ïåðèìåòðà.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîäåðæèò êîëè÷åñòâî òî÷åê n (1 ≤ n ≤ 20 000). Ïîñëåäóþùèå ñòðîêè

ñîäåðæàò êîîðäèíàòû òî÷åê.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë äëèíó ïåðèìåòðà âûïóêëîé îáîëî÷êè.

Ïðèìåð
convex.in convex.out

5
0 0 1 0 0 1 -1 0 0 -1

5.65685

Point. Òî÷êà â ìíîãîóãîëüíèêå
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: point.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: point.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå òðè ÷èñëà �� N (3 ≤ n ≤ 100000) è êîîðäèíàòû òî÷êè. Ïîñëåäóþùèå

ñòðîêè ñîäåðæàò êîîðäèíàòû óãëîâ ìíîãîóãîëüíèêà.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Îäíà ñòðîêà YES, åñëè çàäàííàÿ òî÷êà ñîäåðæèòñÿ â ïðèâåä¼ííîì ìíîãîóãîëüíèêå èëè

íà åãî ãðàíèöå, NO â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåð
point.in point.out

3 0 0
1 0 0 1 1 1

NO

Polygon. Âûïóêëûé ìíîãîóãîëüíèê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: polygon.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: polygon.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå îäíî ÷èñëî n (3 ≤ n ≤ 100 000). Äàëåå â n ñòðîêàõ ïî ïàðå ÷èñåë ��

êîîðäèíàòû î÷åðåäíîé âåðøèíû ïðîñòîãî ìíîãîóãîëüíèêà â ïîðÿäêå îáõîäà ïî èëè ïðîòèâ
÷àñîâîé ñòðåëêè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Îäíà ñòðîêà YES, åñëè ïðèâåä¼ííûé ìíîãîóãîëüíèê ÿâëÿåòñÿ âûïóêëûì, è NO â ïðîòèâ-

íîì ñëó÷àå.

Ïðèìåð
polygon.in polygon.out

3
1 0
0 1
1 1

YES

Area. Ïëîùàäü ìíîãîóãîëüíèêà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: area.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: area.out

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå îäíî ÷èñëî n (3 ≤ n ≤ 100 000). Äàëåå â n ñòðîêàõ ïî ïàðå ÷èñåë ��

êîîðäèíàòû î÷åðåäíîé âåðøèíû ïðîñòîãî ìíîãîóãîëüíèêà â ïîðÿäêå îáõîäà ïî èëè ïðîòèâ
÷àñîâîé ñòðåëêè.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Îäíî ÷èñëî �� âåëè÷èíà ïëîùàäè ïðèâåä¼ííîãî ìíîãîóãîëüíèêà.

Ïðèìåð
area.in area.out

3
1 0
0 1
1 1

0.5

Intersect. Ïåðåñå÷åíèå îòðåçêîâ
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: intersect.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: intersect.out

Äâà îòðåçêà [A, B] è [C, D] íà ïëîñêîñòè çàäàíû êîîðäèíàòàìè ñâîèõ êîíöîâ � òî÷åê
A, B, C, D: (Xa, Ya), (Xb, Yb), (Xc, Yc), (Xd, Yd).

Òðåáóåòñÿ íàéòè ïåðåñå÷åíèå ýòèõ îòðåçêîâ è âûâåñòè:
• ñëîâî Empty, åñëè ýòè îòðåçêè íå ïåðåñåêàþòñÿ;
• êîîðäèíàòû òî÷êè ïåðåñå÷åíèÿ, åñëè ïåðåñå÷åíèå ñîñòîèò èç åäèíñòâåííîé òî÷êè;
• êîîðäèíàòû òî÷åê � íà÷àëà è êîíöà îòðåçêà ïåðåñå÷åíèÿ â ëåêñèêîãðàôè÷åñêîì ïî-

ðÿäêå, åñëè ïåðåñå÷åíèå çàäàííûõ îòðåçêîâ � îòðåçîê.

Ñòðàíèöà 2 èç 3
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Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
×åòûðå ñòðîêè ôàéëà èñõîäíîé èíôîðìàöèè ñîäåðæàò ïî äâà öåëûõ çíà÷åíèÿ, ïî ìîäó-

ëþ íå ïðåâîñõîäÿùèõ 1000 � êîîðäèíàòû êîíöîâ òî÷åê A, B, C, D. Îòðåçêè ìîãóò áûòü
âûðîæäåííûìè.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

×èñëîâûå çíà÷åíèÿ ñëåäóåò âûâîäèòü ñ òî÷íîñòüþ øåñòü çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷-
êè.
Ïðèìåð

intersect.in intersect.out
0 0
9 9
9 5
0 5

5.000000 5.000000

0 0
9 9
15 15
7 7

7.000000 7.000000 9.000000 9.000000

0 0
9 9
10 10
10 10

Empty

Windows. Îêíà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: windows.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: windows.out

Íà ýêðàíå íàðèñîâàíî n ïðÿìîóãîëüíûõ îêîí. Âàøà çàäà÷à � íàéòè ïëîùàäü îáëàñòè,
ïîêðûòîé âñåìè îêíàìè.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 30 000). Äàëåå èäóò n
ñòðîê ïî 4 öåëûõ ÷èñëà x1 y1 x2 y2, ãäå (x1, y1) � êîîðäèíàòû ëåâîãî âåðõíåãî óãëà îêíà,
à (x2, y2) � ïðàâîãî íèæíåãî. Âñå êîîðäèíàòû ïî ìîäóëþ íå ïðåâîñõîäÿò 5 000. Çàìåòüòå,
÷òî îñü y íà ýêðàíå íàïðàâëåíà âíèç.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî � ïëîùàäü, ïîêðûòóþ âñåìè
îêíàìè.
Ïðèìåð

windows.in windows.out
2
0 0 3 2
1 1 4 4

2

Maxdist. Àâòîïðîáåãîì � ïî áåçäîðîæüþ è ðàçãèëüäÿéñòâó!
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: maxdist.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: maxdist.out

. . . Ñóäÿ ïî ïðåêðàòèâøåéñÿ òðÿñêå, ¾Àíòèëîïà¿ âûåõàëà èç ãðàíèö Àðáàòîâñêîé îáëà-
ñòè è âúåõàëà â ñîñåäíþþ. Ïåðåä îãðîìíûì ùèòîì ñ èçîáðàæåíèåì êàðòû äîðîã îáëàñòè è
íàäïèñüþ ¾Ïðèâåòñòâóåì ó÷àñòíèêîâ àâòîïðîáåãà¿ êîìàíäîð ïðèêàçàë îñòàíîâèòüñÿ. Êàð-
òà äîðîã îáëàñòè ïðåäñòàâëÿëà ñîáîé ìíîæåñòâî èç 2 ≤ n ≤ 50 000 ïðÿìûõ (â îáå ñòîðîíû
óõîäÿùèõ â áåñêîíå÷íîñòü). Îäíà èç íèõ äîëæíà áûëà áûòü çàêðàøåíà êðàñíûì � ïî ýòîé
äîðîãå ïðåäñòîÿëî ïðîéòè àâòîïðîáåãó. Îäíàêî òî ëè â ñèëó îðãàíèçàöèîííûõ íåóâÿçîê,
òî ëè â ñèëó äåôèöèòà êðàñíîé êðàñêè ýòîãî ñäåëàíî íå áûëî.

� Èòàê, ÷òî ìû èìååì. Ìû èìååì êàðòó, ïî êîòîðîé áóäóò âûáèðàòü ïóòü ó÷àñòíèêè
àâòîïðîáåãà. Ýòî âî-ïåðâûõ. Âî-âòîðûõ, ìû ìîæåì ñàìè âûáðàòü ñâîé ïóòü. À òàê êàê â
ñèëó îäíîâðåìåííîñòè íàøèõ ìåðîïðèÿòèé ìû õîòèì áûòü ïîäàëüøå îò îñíîâíîãî àâòî-
ïðîáåãà, òî ïðåäëàãàþ âûáðàòü äâå äîðîãè íà ìàêñèìàëüíîì ðàññòîÿíèè. Îäíó ïîêðàñèòü
â êðàñíûé öâåò, à ïî âòîðîé ïîåõàòü ñàìèì, � ïðåäëîæèë âåëèêèé êîìáèíàòîð.

� À ÷òî òàêîå ðàññòîÿíèå ìåæäó ïðÿìûìè? � ñïðîñèë Êîçëåâè÷.
� Ýòî ìèíèìóì ðàññòîÿíèÿ ìåæäó âñåìè ïàðàìè òî÷åê x èç ïåðâîé ïðÿìîé, è y �

èç âòîðîé, � îòâåòèë Îñòàï, ïîìíèâøèé ýòî îïðåäåëåíèå åù¼ ñî âðåì¼í ñâîåãî îáó÷åíèÿ
â ãèìíàçèè Èëèàäè. Òåì âðåìåíåì âçãëÿä âåëèêîãî êîìáèíàòîðà ñêîëüçèë ïî îãðîìíîé
êàðòå. Îñòàï îñîçíàë, ÷òî áåç ïîìîùè áîðòîâîãî êîìïüþòåðà òóò íå ñïðàâèòüñÿ. Âàøà
çàäà÷à � íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïî çàäàííîé êàðòå íàõîäèò èñêîìûå äâå äîðîãè.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíî ÷èñëî 2 ≤ n ≤ 50 000 äîðîã; äàëåå â êàæäîé èç n ñëåäóþùèõ

ñòðîê çàäà¼òñÿ i-ÿ äîðîãà � ïàðîé ðàçëè÷íûõ òî÷åê ñ öåëûìè êîîðäèíàòàìè, ïî ìîäóëþ
íå ïðåâîñõîäÿùèìè 106, ïðèíàäëåæàùèõ äàííîé äîðîãå. Äîðîãè ìîãóò ñîâïàäàòü (òàêèì
îáðàçîì Îñòàï çàïèñàë ìíîãîïîëîñíûå ìàãèñòðàëè).

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà
Â ïåðâîé ñòðîêå âûâåäèòå íàèáîëüøåå ðàññòîÿíèå ìåæäó äâóìÿ äîðîãàìè ñ òî÷íîñòüþ

äî øåñòè çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè. Âî âòîðîé ñòðîêå âûâåäèòå íîìåðà äâóõ ðàçëè÷-
íûõ äîðîã, äëÿ êîòîðûõ ýòî ðàññòîÿíèå äîñòèãàåòñÿ.

Ïðèìåð
maxdist.in maxdist.out

4
2 0 3 1
0 0 1 1
1 0 2 1
0 0 4 3

1.414214
1 2

Ñòðàíèöà 3 èç 3


